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について 
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ついて 
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「開会」 

教育長  

それでは定刻となりましたので、ただいまから教育委員会会議、６月定例

会を開会いたします。 

 

「会議録の承認」 

教育長 

会議に入る前に、前回の定例会（６月定例会）、会議録の承認を行います。会議録

については、既にお目通しのことと思います。前回の会議録を原案のとおり承認して

よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声） 

 

教育長 

それでは、原案のとおり承認することといたします。 

 

「教育次長の報告」 

続きまして、教育次長から報告等がありましたらお願いいたします。 

 

教育次長  

富士市議会６月定例会ですが、6月 13日から 28日までの間、開催されております。

また、今年度から、予算決算委員会の産業教育分科会、それから産業教育委員会が 6

月 17日に開催され、６月補正予算と条例案についてご審議をいただきました。また、

教育委員会に関連した一般質問につきましては、６人の議員から質問が提出されてい

ます。質問に対する答弁要旨につきましては、議会終了後の７月定例会に資料として

提出させていただきますので、よろしくお願いします。以上です。 

 

「議事の大要」 

教育長  

これより、議事に入ります。本日は議決案件５件と報告事項１件が、提案

されておりましたが、追加案件として議決案件が１件提案されましたので、

合計７件の審議をお願い致します。 

なお、本日の報告案件として提案されております報第７号「富士市公立学

校教職員の表彰」については、その性質上、秘密会として扱わせていただき

たいと思いますが、委員の皆様いかがでしょうか。  

（委員から「異議なし」の声あり） 

 

教育長 

委員の同意が得られましたので、当該案件につきましては、会議の進行を

一部変更させていただき、各課等の報告予定事項の終了後に取り扱いますの

で、よろしくお願い致します。なお、その際には関係課長以外の方、また、
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傍聴人の皆様におかれましても退席をいただき、取り扱いたいと思いますの

で、よろしくお願い致します。 

 それでは、本日の定例会の会議録の署名人を指名いたします。和久田惠子

 委員と松田靖子委員にお願いします。 

 

教育長 

 それでは、審議に移って参りたいと思います。初めに、議第 23号「富士市

指定文化財の内容変更について」を取り上げますので、事務局の説明をお願

いします。 

 

文化財課長の説明 

（議第23号 富士市指定文化財の内容変更について説明する） 

 

教育長 

これより、議第23号案に対する質疑を行います。 

 御質問等ございましたら、よろしくお願いいたします。 

 

塩谷委員 

1点だけよろしいですか。特に異存はないのですけれども、この審議会に諮問され

てその際に何か審議会の方で御意見が出されたとか懸念があったとか、その辺りのこ

とがあれば紹介していただければと思います。 

 

文化財課長 

この千人塚古墳関係の古墳の内容変更につきましては、文化財保護審議会であると

か史跡保存整備推進委員会の中で審議されておりまして、特に異論はないというか、

ずっと昨年度から２回、３回と行われておりまして、事務局提案通りの対応で良いと

の委員の意向を伺っております。 

 

塩谷委員 

 はい、分かりました。そうであれば結構でございます。むしろ時期がもっと早くす

べきだったとか、逆に指定するとこういうリスクがあるのではないかとか、特にそう

いった問題も、専門家の皆様も問題なく答申いただいたということでよろしいですね。

ありがとうございます。 

 

保科委員 

 琴平古墳と浅間古墳とこの千人塚古墳の３つで、又はもう一つ加えて 4つで、中心

となる古墳ですよね。この範囲拡大で、夢が広がったなと思うのですが、千人塚古墳

の横穴式の石室のところが円墳であることが分かっていて、あとの４分の３くらいが

今回の指定範囲ではカバーされなかったということになるのですが、こちらは将来的
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には、今、市道の部分と、こるどん株式会社さんの上の辺り、そして北の住宅の辺り、

そこはどのようになるのでしょうか。 

 

文化財課長 

残念ながら、千人塚古墳の４分の３は、道路の敷地になっておりまして、現状では

特に計画はございません。 

このまま４分の１の状況ですけれども、範囲を決めて、当時の古墳がどういうよう

な古墳なのか復元できるような形で展示したいと考えておりますが、４分の３につい

ては特に今のところ展示はございません。 

 

保科委員 

 承知しました。 

 

教育長 

他に御質問はございませんでしょうか。質問がないようですので、議案に

対する質疑は終了いたします。それでは、議第23号案は原案のとおり承認し

てよろしいですか。 

（委員から「異議なし」の声あり） 

 

教育長 

御異議なしと認め、議第23号案は承認いたしました。 

それでは、つぎに、各種委員の委嘱等についての議案４件をまとめて取り

上げます。議第24号から議第27号について、事務局から説明をお願いします。 

 

文化財課長の説明 

（議第24号 富士市文化財保存活用地域計画推進協議会委員の委嘱につい

て説明する） 

 

文化財課長の説明 

（議第25号 富士市史跡保存整備推進委員会委員の委嘱又は任命について

説明する） 

 

中央図書館長の説明 

（議第26号 富士市子ども読書活動推進協議会委員の委嘱又は任命につい

て説明する） 

 

文化スポーツ課長の説明 

（議第27号 富士市教育文化スポーツ奨励賞選考委員会委員の委嘱又は任

命について説明する） 



- 4 - 

 

 

教育長 

これより、議第24号案から27号案に対する質疑を行います。 

 御質問等ございましたら、よろしくお願いいたします。 

 

塩谷委員 

議第 25号の関係で、質問というより意見として捉えていただければ結構ですが、

この史跡保存整備推進委員会ですが、条例では定員が 15人以内であることに対して

８人ということで、今回の議題とは直接関係はないのですが、他と比べると 15人以

内に対して８人と、比較的余裕があるといいますか、少し数が少ないと思います。例

えばもし委員の枠があり、より多様な意見を求めるという趣旨に立つならば、今回の

この名簿の皆さんを拝見すると、それなりの知見がある方ですとか、ベテランの方が

多いかと推察するのですが、せっかくこの史跡の保存や活用を考えるのであれば、若

い人といいますか、極端な話でいえば市立高校の郷土歴史研究部の方を入れてとか、

大学生で歴史や文学などを学んでいる県内大学生を委員に入れるとか、そういったか

たちで、より若い世代の意見を含めて検討するような委員会になると、よりその趣旨

につながるのかなと思ったものですが。そもそもそういったことができるのかどうな

のか、未成年を入れることができるかどうかなど、仕組みはよく分からないのですが、

せっかく委員定数があって余裕があるというのであれば、この委員会に限らず、若い

力の登用というのも検討していただいてもよいのかなと思ったものですから、意見と

して申し上げさせていただきました。 

 

文化財課長 

塩谷委員のご指摘の通り、現在 15人に対して８人となっておりますけれども、こ

の委員会の枠をつくりましたのは、現在の千人塚古墳と浅間古墳を中心に取り組んで

いるところですけれども、さらに史跡保存の整備をしていきたいということになりま

したら、当然もう少し枠も広げていきたいなと考えておりまして、それに当たっては、

人数に枠がありますので、若い人であるとか、もう少しそういった方にも広げて考え

ていきたいなと思います。 

 

塩谷委員 

 ありがとうございます。 

 

和久田委員 

その文化財保存活用地域計画推進委員協議会と、もう 1つの史跡保存整備推進委員

会のすみ分けと、あるいはそれぞれが必要なことがあるならばその連携というのはと

られているのかどうなのか、ということをお伺いしたいと思います。 
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文化財課長 

まず、文化財保存活用地域計画推進協議会と史跡保存整備推進委員会とのすみ分け

ですけれども、この文化財保存活用地域計画という計画がありまして、その進捗管理

を行うのが、この地域計画推進協議会に主にやっていただくことになっておりまして、

整備推進委員会というのを、こちらでは現在進めております。千人塚古墳や浅間古墳

を、具体的にこういった計画にしたいといったものに対して、意見をいただくという

ことですみ分けております。 

一方、連携につきましては、協議会・委員会をそれぞれ行うわけですけれども、必

要に応じて、この委員会ではこういうことやっている、この協議会ではこういうこと

やっているっていうことで、報告を議題の中に挙げている状況でございます。 

 

和久田委員 

ありがとうございます。それぞれの関連が深いので、交流をとりながらの委員会・

協議会ですけれども、何かその課題とかですね、提案とかが共有できているのかなと

思いましたので、その辺ができていればよいかと思います。 

 

教育長 

他に御質問はございませんでしょうか。質問がないようですので、議案に

対する質疑は終了いたします。それでは、議第24号案から27号案は原案のと

おり承認してよろしいですか。 

（委員から「異議なし」の声あり） 

      

教育長 

 御異議なしと認め、議第24号案から27号案は承認いたしました。 

 

教育長 

つぎに、議第28号「富士市立中学校部活動地域移行協議会規則の制定につ

いて」を取り上げますので、事務局の説明をお願いします。  

 

教育総務課長の説明 

（議第28号 富士市立中学校部活動地域移行協議会規則の制定について説

明する） 

 

教育長 

これより、議第28号案に対する質疑を行います。いかがでしょうか。 

他に御質問はございませんでしょうか。質問がないようですので、議案に

対する質疑は終了いたします。それでは、議第28号案は原案のとおり承認し

てよろしいですか。 

（委員から「異議なし」の声あり） 
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教育長 

御異議なしと認め、議第28号案は承認いたしました。これをもちまして、

本日公開分の審議事項は全て終了致しました。  

引き続き、各課等の予定事項をお願いします。  

 

教育総務課長、学校教育課長、学務課長、社会教育課長、文化財課長、中

央図書館長、富士市立高校事務長、教育研修・特別支援教育センター所長、

青少年相談センター所長、博物館長（文化財課長が説明）の順で説明 

 

教育長 

ただ今、説明のありました各課の予定事項につきまして、何か御質問がご

ざいましたらお願いします。 

では私の方から 1つ、青少年相談センター所長にお伺いしたいのですが。先ほど祇

園祭の祭典補導に行かれたということで、何かお気づきのことがありましたら、お願

いします。 

 

青少年相談センター所長 

特に大きな問題があったということは聞いておりませんし、これから報告書が集ま

ってくるところですが今のところ特に大きな問題があったということはありません。 

ただ私自身が数年ぶりに２日間見させてもらいまして、子どもの数が減ったなと思

いました。山車を引っ張るのは、昔は子どもが引っ張っていたような気がするのです

が、今は山車の上に子どもたちが乗って、大人がすごく引っ張っているっていうのに

違和感があって、子どもが減っているんだなということをつくづく思いました。それ

から、富士市の統計にも出ていますが、外国人が増えたなというのは、やっぱりお祭

りに行って、すごく感じました。 

祭典本部という、お祭りの本部があって、昔はそこに警察官の本部もあったのです

が、今はもう別のところに警察官の本部を置いて、これが単独で動いているというこ

とが、ちょっと動きが違うなと感じました。 

 

教育長 

他に御質問はありませんか。ないようですので、次回の教育委員会会議の

日程を申し上げます。７月23日(火曜日)午後１時30分から、庁舎５階第３会

議室にて、教育委員会会議を開催いたしますので、よろしくお願い致します。

本日は、長時間にわたり御審議いただきありがとうございました。これをも

ちまして、本日の公開分の定例会を閉会とさせていただきます。  

ここで、冒頭申し上げましたが、報第７号「富士市公立学校教職員の表彰

について」を議題といたしますが、この案件は秘密会となりますので、関係

職員以外の方、また、傍聴人の皆様におかれましては、御退席願います。ど

うもお疲れ様でした。 


